

食品安全容不得“歪心思”

徐坤杰

为了预防发生群体性食物中毒事故,江苏南通一酒店的厨师竟在菜肴里使用庆大霉素来给顾客止泻,所幸被酒店员工发现并向相关部门反映。

经法院审理,两名被告人因犯生产、销售有毒、有害食品罪,分别被判处有期徒刑2年及1年6个月,并处罚金16万元。

这样一起食品安全事件,一经报道,为何立即引发媒体和网友的广泛关注?

厨师竟然在菜品中投放庆大霉素,这无异于变相投毒。

要知道,庆大霉素是一种抗生素、处方药,也是导致不少孩

子耳聋的“罪魁祸首”,而我国的食品安全法明确规定,生产经营的食品中不得添加药品。显然,对于该事件的关注和讨论已超越了职业道德范畴,在食品中添加药品,已经涉嫌违法犯罪。

在愤怒之余,有网友深感“不寒而栗”,尽管目前该案件已经宣判,相关责任人已得到相应惩罚,但很多人仍表示“担心不是个例”。

毕竟,像这类厨师在菜肴里掺药的违法行为,本身具有很高的隐蔽性,外人很难察觉和发现。网友不免联想,这到底是个人的偶然行为,还是行业内的

“潜规则”?

本案的庆大霉素全部来自某连锁大药房的同一家门店,酒店杂工张某每次购买量一般为100盒,都没有提供处方。药店未凭处方销售处方药的行为,违反了国家关于药品分类管理的规定。

多方配合,长时间作案,看到这些细节,对于网友的联想和担心,我们几乎可以理解,甚至也有类似“不是个例”的担忧,而这也正是推动讨论不断升级的重要原因。

那么,对类似事件的关切,如何让网友从“担心”变为“安

心”?

我们应该感谢那个打举报电话的酒店员工。他的这份勇敢,让我们在这起恶劣事件中还能感受到人性之善,看到普通人的良知。作为内部“吹哨人”,这位举报者应当得到嘉奖。

这也启示我们,相关举报制度和保护措施应当进一步细化和加强,对于类似隐蔽的食品添加非法行为,在食药安全监管的同时,内部人员相互监督,勇敢站出来揭露,非常关键。

同时,我们看目前该案件已经宣判,两名厨师被判刑。而且,市场监管部门还对涉案酒店

罚款118万余元,吊销其食品经营许可证。对于向该酒店非法销售处方药的涉事药店,也正面临行政公益诉讼。

所以,对类似唯利是图的食品安全违法行为,要全链条处罚,要从重罚,让相关涉事者为失信且违法的恶劣行径付出沉重的代价,让法律的红线在社会上形成震慑,让全链条的食药安全监管体系真正全覆盖,让从业者对食药安全的红线有敬畏、知行止。

只有如此,公众对食品安全的“不寒而栗”和“细思极恐”才能变为“安心”和“放心”。

留言板

上门做菜

【事件】

王志龙在沧州从帮厨干起,一路成长为厨师长。在餐饮行业干了20来年,王志龙还尝试过自己创业开饭店。如今,他选择为顾客上门做菜。对于上门做菜这一行,王志龙说:“我不知道能做多久,但现在看来,市场还不错。”
(7月30日《沧州晚报》)

【留言板】

@老彭:现在的餐饮服务真是越来越细化了,居然可以上门做菜。

@开心每一天:厨师长亲自上门做菜,这级别够高的!(赞)

@陈红君:哪一个行业的发展都有起有落。如果一条路走不下去,不妨像他一样,换一个“赛道”。

@赵曼奇:换“赛道”也是基于专业的基础之上的。在餐厨行业,他有别人没有

的优势,其他人可别轻易模仿。

@微笑向暖:费用呢?我想问问费用问题,比如,上门做一次菜怎么收费?

@风中的承诺:上门做一次菜能有多少收入?我是厨师,想投身这一行,这是我关心的问题。

@凯旋归来:这种服务以后会有非常广阔的前景,特别是有老人的家庭,非常需要这种上门做菜的服务。

@雪儿:怎么联系他,下周我老父亲七十大寿,想在家里宴请亲戚朋友。

@一叶草:在家吃饭比在饭店自在!

@明天更好:上门做菜,食材新鲜,油盐酱醋都是自己的,用着放心。

@可安娜:过年的时候,估计排不上号,需要的上门做菜的人太多了。

画中话

唤醒“沉睡”的保单



保单不知被放到何处,遗忘已久;搬家或更换手机号,保险公司和消费者“失联”,保单效力被迫中止;老人购买年金险,去世后,儿女对保单毫不知情……在生活中,这些保单未生效的情况时有发生。
近期,多地金融监管部

门印发通知,要求加快制定人身险“睡眠保单”清理专项工作方案。

这些“睡眠保单”给消费者带来了资金闲置和保障缺失的风险。因此,唤醒这些“沉睡”的保单,已成为当前保险行业亟待解决的问题。
据《工人日报》

回音壁

带女儿遛弯减肥 女儿误会爸爸减肥

近日,山东烟台一名父亲为了让年幼的女儿减肥,带女儿遛弯。爸爸告诉女儿:“以后每天晚上咱们都出来遛弯。”女儿问:“遛弯是为了减肥吗?”爸爸回答:“是的!”女儿误以为是爸爸要减肥,劝慰爸爸说:“你不用减肥了,爸爸。不管你变成什么样子,我都喜欢你!”
据@妇女儿童频道

回音:最美好的误会!

柜台经理一句话 保住老人97万元

近日,温州一名姓金的老人来到银行柜台前,咨询调取账户巨额资金97万元的事情。柜台经理陈伟伟再三询问收款方信息和资金用途,老人含糊其辞,目光闪烁。陈伟伟判断老人可能遭遇了诈骗,迅速上报公安机关。民警赶到现场,阻止了老人转账的行为。民警对老人进行了1个多小时的反诈宣传,老人这才意识到自己遭遇了网络诈骗。
据@温州公安

回音:真险!

带状疱疹康复期饮食指南

沧州市第三医院 李瑾

带状疱疹患者在康复期间,调整饮食对加速恢复和提高免疫力至关重要。以下是一些具体的饮食调整建议,以帮助患者更好地康复:

1. 增加富含维生素的食物摄入。富含维生素C的食物:猕猴桃、柚子、柑橘、红椒、草莓等。维生素C能够增强免疫力,促进伤口的愈合,对带状疱疹的恢复非常有益。
富含维生素B的食物:小米、玉米、猪肝、鸡肝、全谷类食物、禽肉、鱼类和豆类等。维生素B群有助于神经功能的维持,对于减轻带状疱疹引

起的疼痛和瘙痒有一定帮助。
2. 增加优质蛋白质的摄入。优质蛋白质对于身体修复和恢复至关重要。建议多吃鱼类、鸡肉、豆类、乳制品、瘦肉和坚果等富含蛋白质的食物。这些食物能够提供身体所需的营养,增强免疫力,促进康复。
3. 保持充足的水分摄入。水分有助于身体排毒,保持皮肤的湿润。患者应每天饮用足够的水,至少8杯水(约2升),同时可以选择清淡的汤类和果汁来补充水分。

但应避免饮用高糖饮料和含咖啡因的饮品,以免对身体造成不良影响。
4. 避免辛辣刺激和油腻食物。辣椒、生姜、大蒜等可能诱发瘙痒和刺激疱疹的病情,患者应尽量避免食用。慎食油腻食物如肥肉、奶油、动物皮等,以免加重身体负担,影响康复。
5. 适量摄入富含锌的食物。锌是维持皮肤健康和愈合的重要营养素。建议患者摄入富含锌的食物,如贝类、牛肉、燕麦、南瓜子等。这些

食物有助于促进皮肤修复和增强免疫力。

6. 均衡饮食,避免偏食。患者在康复期间应保持均衡饮食,避免偏食。多摄入新鲜的蔬菜和水果,以获取丰富的维生素和矿物质;同时适量摄入肉类和蛋类等动物性食品,以获取优质蛋白质和其他必需营养素。
7. 注意饮食卫生,避免食用不洁食物和过期食品。餐具和厨具应定期消毒清洗,以避免交叉感染和病情恶化。
通过上述饮食调整建议,带状疱疹患者可以更好地控制病情并加速康复。患者在康复期间应密切关注病情变化,并遵循医生的指导和治疗方案进行治疗。

空调移机回收
维修、家电回收
电话:5127777

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部

地址:解放西路传媒大厦二楼

沧州晚报广告部